

## 外銷新聞

36

# 歐盟執委會「食品及飼料快速警告系統」 通報我國廠商回收輸歐果凍產品

經濟部國際貿易局書函通知，歐盟執委會「食品及飼料快速警告系統(Rapid Alert System for Food and Feed)」通報我國生產果凍廠商，其出口歐洲之果凍可能造成吞食窒息危險，依其案例，其產品成分雖不含蒟蒻，惟因含有海藻萃取物（性質與蒟蒻相同），而遭通報，並須回收其產品。

因此有關我國果凍產品出口至歐盟市場，即使未含歐盟明文禁止之蒟蒻成分，但若其形狀、大小及性質有導致消費者吞食窒息之危險者，均有可能遭歐盟通報，並要求回收其產品。

為避免我國廠商輸歐果凍產品遭通報回收之損失，請廠商注意因應。  
(外貿協會農產品推廣組)



## 針對亞洲禽流感、東方果蠅等病蟲害問題， 美國農業部對自亞洲輸入的蔬菜和水果的檢驗日趨嚴格

針對近來亞洲禽流感和東方果蠅等病蟲害問題，美國農業部對自亞洲輸入的蔬菜和水果檢驗標準，日趨嚴格。經濟部駐洛杉磯台北經濟文化辦事處商務組指出，加州是美國的農作物生產大州，每年農作物產值高達200億元，除了糧食、玉米等傳統農作物外，大批的蔬菜、水果等經濟作物，也都在加州生產。因此，美國農業部為了防止外國農作物攜帶病菌混進加州，對於進口加州的外國農產品入關檢驗，採取非常嚴格的作法。

當地業者表示，農業部檢驗進口加州的蔬菜、水果，首要考量的是，

保護加州同類農作物的安全，避免帶進病菌；另外，也有經濟因素的考量，藉以防止進口農產品衝擊當地的市場。洛杉磯台北經濟文化辦事處查訪南加州華資超市業者後發現，美國農業部為了防止亞洲禽流感、東方果蠅等病蟲害入侵，對自亞洲輸入的蔬果檢驗日趨嚴格。相關情形如下：

### (一)山藥

日前一批來自韓國的新鮮山藥擺上貨架，售價每磅1.99美元，十分暢銷，不過近日在南加州各家超市已不見山藥的蹤跡。業者表示，山藥在華裔社區十分受歡迎，貨上架後通常很